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1. 'Eotw z(t) éva TEUYUAUTIXO OTjud. Y€ TOMEC EQUPUOYES TNAETIXOWVWVIWY, 0ptleTal 1) AvohuTIXY)

wop@n, Z(t), Tou ofuatoc () we:
T(t) = x(t) + jz(t),

6mou Z(t) eivon o yetaoynuotiopde Hilbert tou orjuatog, xou o onoioc opileton we:

7(t) = = / ),

s t—T1

—00

Beelte o petaoynuatioud Hilbert tou oruatog

A —LT<i<I
x(t) = S
0, elsewhere
Adon
_ 1 [+ aft 1 [z A A7 1
Eivou x(t):—/ x()drz—/ dT:—/ dr.
T ) oo tT—T T ,%t—T T ,%t—T
G)ém)u:t—7:>du:—d7',u1:t—%,’@zt—i—%.
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Apa Vo ebvon Z(t) = ——/ —du = — —du = —[In |ul]
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Ly oho:

To avolvtxd ofua Z(t) eivon €éva orjpo to omolo €yel to Blo Ydoua otic Vetinés oLy VOTY-
tec ue o (), ahhd éEyel undevixd @doua oTic dpvnTixeg cuyvotntes. H yenowdtntd tou
OUVICTATAL OTO YEYOVOC OTL DIEUXOAUVEL TIC TRALEIS UE GHUATA, Xl OTO YEYOVOS OTL OmO TNV
AVONUTIX T LOPYT| EVOS TIRAYHOTX00 OHUTOC Z(1) UTopOUUE TAVTA Vo ETIGTREPOUUE GTNV APy IXT)
wop®t) tou x(t) (xt autd yrati To pdopa evog mpaypaTixol ofuatog eivor oLLUYES GUUUETEXO).
Ovotaotixd, o petaoynuatiouée Hilbert Z(t) Bondder axpBide oe autd: x6Bel’ tic apyntinée
OUVIOTWOES ToU @douatog tou ofuatoc z(t), av oto z(t) npoodéoer xaveic to jZ(t). Ondte t0
Z(t) = x(t) +72(t), wc éva tétoto ddpoloua Tou (1) xou tou jZ(t), xatahfyet va €yel undevixo
PACUA GTNY UEVNTIXEC GUYVOTNTEG X0 U1 UNOEVLXO QAcU UOVO OTIC VETIXES CUYVOTNTEG.

[a mapddetypa, 10 orfjua

A . A .
x(t) = Acos(27 fot) = Eeﬂwﬂ’t + Ee_J%M

EYEL PUOUATIXES OUVICTWOES TAATOUG é oTig ouyvotntee fo xou — fo. H avokutixr tou popo,
Z(t), Yo mpémel va €yer poaouatixéc ouvotwoes uovo (1) ot Yeuxhy ouyvomta fo. ‘Eto,

eUxoha (MEYe 1) ) umopolpe vor ToUUE HTL 1) avohuTtixyy wopen tou x(t) ebvar:
Z(t) = x(t) + j2(t) = Acos(2m fot) + jAsin(2n fot) = Aed?™/ot,

TOU OToloV TO QAGUA €YEL UOVO Hla CUVIOTOOA TAdToug A 6T cuyvotnTa fo, OTWe BAETETE.
‘Apa o yetaoynuoatiopde Hilbert tou A cos 27 fot elvon Z(t) = Asin(27 fot).

H 6An Srodixacion Tne avamapdotaone 6 aVUAUTIXT LOR®T| YENOWOTOLEITAL 0TI TRAETLXOVWVIES,
xuplwg ot YeVEO0US BlaUdpPPONS - amodludePwong wovrg tAcupixic (wvng. ‘Ola autd, amid

w¢ onuetwor, en’ euxapla NG doxnoNg...

. "Eva neptodind ofjua z(t) = A cos(27 fot) pe nepiodo 5 sec Yéhouue vo xoduoteproet xatd 0.05

sec. Iléomn Yo etvon domn METATOTLONC TOL;
Y 1 gaor u Y 3

Adon:

‘Eotw ty = 0.05sec. To xaduotepnuévo xatd ty ofua expedletar wg:
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x(t —tg) = Acos(2m fo(t — tg)) = Acos(27 fot — 27 foto) = A cos(27 fot + ¢).
, 1 1
Apa ¢ = =27 foty = —ZWTtO = —2%50.05 = —0.027.
0
Hpogavee, av Vélaue va mponyeitan xatd £ = 0.05sec, Yo elyoaue ¢ = 0.027, ye mopduolo

oulloyioud ue apoandve (Yo {nroboayue tote 0 Z(t + t))).

+o0
. 'Eow 1o ofpa z(t) =1+ Z Apcos(2(k + 1)t + ¢). Bpeite tny neplodd tou.
k=1

Adon:

To ofua etvor Tpogavs avantuypévo xotd Fourier. Bhénovye otvyio bk =1,k =2,k =3---,
nodpvoule avtiototya (xuxhixéc) ouyvotTnteg wy = 4T, wy = 6m, w3 = 81 - - -. Tlpogave, dhec
AUTES OL CLUYVOTNTES €lval TOAAATAdOWL Utag YEUEAMDDOUS, TNE wy = 2m. ‘Apa 1 tepiodog efvor
Ty = i—g = 1. Ilpooélte, 10 YEYOVOS OTL BEV UTdpyEl CLUVNUITOVO UE TETOLX CUYVOTNHTAL GTNY

TOPATAVE OVATAOACTAOY), OE ONUALVEL XATL VIO TNV TEPI000 TOU GAUITOC.
9 P ), nu YT P nu

. "Eva chirp ofjua yovadiaiou nhdroug x(t) yetoBdhhet tn ouyvétntd tou and 3000 Hz oe 0 Hz
oe ypeovo 2 sec.
a) LyedldoTe TN avomapdoTacT) yedvou-cuyvotnTas Yo 1o o(1).

B) Beeite ) yadnuatied popgr tou ohuatoc.

Abor:

‘Evo chirp ofua (ofipo oeprivac, ota ehknvixd @) ) ebvan éva ofjpa 1o onoio AE Satnpel oto-
Vepr| ouyvoTTa UE To Tépaopa Tou ye6vou (6nwe xdver To A cos(2r fot), Tou éyer ouyvoTnTa
otadepr) xau lon pe fo), A& 600 mEpVdEL 0 YpdVoc, 1 cLYYOTNTO UETUBIARETOL YROUUIXE &S
TPOS TO YEOVO. LAUATO CGELRTVIC UTOREITE VoL aXOUGETE GE TEPLTOAX, acVeEVopdea 1 TUPOGE-
oTixd oyfpata (Uoxpid amd Hog xow Tor TeLaL 1) ).

To chirp ofa opileta we z(t) = cos(6(t)), ye O(t) = 2mrmi* + 27 fot + ¢, ye m pra oTadepd
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mou Aéyetan oTalepd BIaUOPPWOTNC.

H otymaia ouyvotnta tou ofuatoc z(t) opiletar we: fi(t) = %%(f) = 2mt + fo.

a) ‘Evo ofjya mou getofBdhher ypauuxd tn cuyvétntd tou and 3000 Hz we 0 Hz oe 2 sec,

EYEL AVATURIOTUACT] YPOVOU-GUY VOTNTAS OTWS QOLVETAL TURAUXATW:

Time Fequency representation
3000 T T T

2500 b

2000 ‘ b

1500 b

Frequency (Hz)

1000 | - b

500 b

0 1 1 1
0 0.5 1 15 2

Time (sec)

B) Agol 1o ofjua petafdihetar Ypauuxd oe ypovixd didotnuo I' = 2 sec and fi = 3000 Hz o
fa = 0 Hz, n otvypoia tou cuyvotnto Yo ebvou:

fit) = %t + fi = B30 43000 = —1500¢ + 3000. Apa 1 gdom tou Yo ebvon G(t) =
27 [*(—1500u 4 3000)du + ¢ = 27(—1500% + 3000¢) + ¢ = — 150072 + 60007t + ¢

(av Bev propeite vo Yupdote tov tomo tne fi(t), pnopeite anhd va Bpeite v eZiowon trne
evdefac mou mepvder and ta (0,3000), (2,0) oto oyfua Tou epwthuatoc (o). Auth da eivar 7
fi®)).

"Apa tehixd to ofjua Ya ebvan o x(t) = cos(—15007t + 60007t + ¢).



5. Avarntilte oe oepd Fourier to ofjua

_ sin(2t) + sin(3t)
sin(t)

x(t)

a) Iowd eivan n meplodog Tou ofuartoc:

B) Lyeddote T0 doua TAATOUS Xat QAoUd EoTC TOU GHUUTOC.

Abor:

Avarntiocoupe To orfua Yag clugeva Ue Toug Tuntoug Tou Euler:

_ sin(2t) +sin(3t) QLj(ejzt e I ity

(t)

sin(t) B %j(ejt —e~7t)
1 . A . ,
_ (ejt — eijt) (6]275 _ e—]?t + 6]3t _ B_jSt).

Od YeNOWOTOIRCOVUE TOEA TIC TAUTOTNTES:
a>—b=(a—"0b)(a+D),a®—0=(a—10b)(a®+ ab+V?)
yroo T exveTind Tou apriunth. Oo ebvar hotndv:

1 1

2(t) = gy e+ e ) = s () = () () = (]
= (e e e (e - eI + 147 =

e/ — €
_ ( = 7jt) (ejt _ e—]t)(ejt +6—]t +1 +e]2t _I_e—]Zt) _ ejt +6—jt +1 +e]2t +€—j2t

e/t —e

=1+ 2cos(t) + 2 cos(2t).

a) H nepiodog tou ofuatog Yo eivan Ty = EKII{27, 7} = 27,

[3) To @doya mhdtoug xo Qdcng patvovior 0To TapEaxdTe Gy Ut
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6. 'Eva mporyuotind meptodind orjua x(t) €yl avantuyVel ot oepd Fourier, ot yta Ti¢ oUYVOTNTES

100, 200, 300, 400 Hz €yet avtiotoryo uryodixd TAdTH:
X, =e/5, Xy, = 2677, Xy = 3676, Xy = 2¢5

‘Eva 6edtepo mpayuatind orjua y(t) eyer avarntuyVel ot oepd Fourier xau yio 11 ouyvoTnTES

50, 100, 150, 200 Hz €yet avtiotorya pyadixd mhdtn:

"ANKeg GUYVOTNTES DEV UTAEYOUV GTOL OTUATA.

Trohoylote to

1 [T

7 /. x(t)y(t)dt

6mou T, Ts ov avtiotoryec nepiodot twv (1), y(t).

Abor;:

IToh0 yerfiowo Yo yag @avel €dw To Yewmpnua tou Parseval yio éva xou duo orjuato:
T éva ofpor 2(t) ue nepiodo To, woyler ot

1 [T

+oo
2 2
— t)dt = E X
TO 0 z () ’ k" ’

k=—o00

ONAadY| 1 EVERYELX EVOC GTjuaTog OF Wi Tepiodo mpog TNV Teplodo auty, 1wolTa pe To dipoloua
TWY ATOAITOY TWOY 0TO TETRPAYWVO TwY cuyTeEAeoT®Y Fourier tou dimheupou avamtiyuaTos.

[ éva ofpa (1) % éva onjpa y(t), ue xowvy nepiodo Tp, woybet ot

1 [T

+o00
— t)y*(t)dt = XY
7 | et = 3T X,

k=—o00



OnAadY| TO TAPATAV® OAOXAAPWUN LOOUTHL UE TO d¥QOLOUd TWY YIVOUEVWY TWV CUVTEAECTOV
Fourier (e tov évav ex twv 800 va eivar ouluyhc) tou dimhevpou avantiyuatog otic IAIEE

apuovixéc ouyvotnteg kfo! To T axpBie onuaiver autd, Ya to dolue o Aiyo.

[ 0 mpedTo ohoxhpwua Yo elvou:

1 [N

—+00
7 [ Bdt= D XK = X P X s [ X P [ X P X0 P | X+ | X+ | X
1.Jo

k=—o0
To ofua yac ouwe ebvor mparypotind, dpa toyvel: X_j = X;. Apa Yo éyoupe:
[Xaf? + [X s + X + [ X+ X0+ X+ [ XG]7 + [ X[

= [XIP X1 + 1XG1 + 1XTP + X0 + [P + (Xl + [ X

= 27952 3e 786 2 4 [2e7TEP 4 eI 4 |07 4 2675 P 367 o+ 275 2.

Dvwpiloupe bpwe 6L [Aei?? = |A?|ed?]? = | A%, yotl efvon €92 = | cos(¢) + jsin(¢)]? =
cos?(¢) + sin?(¢) = 1 (pétpo wyodixol aptduol oto TeTPdywvo). Apo tehxd Vo éyouye:
[2¢778 | + 37755 2+ |26 TE 2 - eI 4 |7+ 26757+ [3e7T5 )7+ 2675

= 207+ B+ 207 4 (1P + [ + 2 + 13 + |2

=44+9+44+1+14+4+94+4 = 36.

1 [
Enoindedote eoeic, ue tov (00 axpbng tpémo, 6T TT/ y*(t)dt = 30.
2.J0

[a to tpito ohoxhfpwua, meénel va tpoceloupe Wwialtepa. ‘Onwe mpoavagpépinxe, unopol-
IRE
4 / 4 . 4
UE Vo exppdoouye tov Tino Tou Parseval, T x(t)y(t)dt, ue Aoy 0 ohoxhipwud Ge wla
0
x0wY) TERiod0 TOU YIVOUEVOU TV DUO CTUITWY GTO YEOVo ool UE To d¥poloud TwY Yvo-
UEvwy tov ouvtekeotdv Fourier (ue tov évav ex twv 6o va eivar ouluyrc) tou dimheupou

avantoypatog otic IAIEY apuovixéc ouyvotnieg k fo.

Ac¢ xdvouye mphTa cagéc To e€rg (IPOXOXH!): Avo OIIOIAAHIIOTE rnpaypatixd nepto-
ouxd ofuarta pe Ty Bl tepiodo Th avanticcovton To xoéva o wa oetpd Fourier otic IAIEY

appovixéc ouyvotntes kwy (Y kfo). Ac to dolue padnuatixd (unv tpoudlete, Guyponuial):



‘Eva meptodixé ofjua x(t) pe neplodo Ty (xou Gpo Vepuehddn xuxhixf cuyvotnta wy = QT—’(:)

avantiooetal o oepd Fourier wg:

+oo “+o0o
x(t) = Z X el?mkfot — Z X elhwot,
k=—oc0 k=—0o0
‘Eva 8eltepo meptodixd ofua y(t) ye tnv IAIA nepiodo Ty (xau dpa pe v IATA Jepehicr-

01 xuxh) cuyvoTHTA Wy oL €xel xon To (1)) avantiooetar o oelpd Fourier we:

+oo +oo
y(t) = Z Y, ei2mkfot — Z Y, ekwot

k=—00 k=—00
BAénete 611 autd mou oAAACeL ebvan Tor Uy adnd TALTY TwV EXVETIXOY GUVIOTOOWY eIkwot - Ty
TO TPWTO Ofua, Tar pryodixd mAdtn ebvar Xj, yia o deltepo ofua elvon Y. ‘Ouwg ou exve-
TIXEC OUVIOTWOEC ebvar oL {DIEC XAt OTIC OUO TEQIMTWOELC: eTkwot! Ayt onuaiver 61t KAT TA
AYO YHMATA oavaibovton otig {Bleg exVeTinée oUVICTWOES, dONA. OTIC (DIEC APUOVIXES GU-
yvotntes. Acite 0 xu adhdg: auTtéd onuaivel 6T oTa BiThELpa PdouaTa TAATOUG (%o cpo’(csng)
KAI TON ATO YHMATQN, Ya €youvue un pndevinés TWéc oTic ouyvotnteg kwp, dnh. oTig
Fwo, 2w, F3wp, 4wy XA

Auté oupPatver yrorl xon tor Suo crpaTa €youv TNV Bla TEpiodo, dpo TNV (Blor VEUEAWDT HUXAL-

7 , _ 2_71' 7 7 7 ’ 7 ’

X GLUYVOTNTAL Wy = Fi-, OTOTE OL KPHOVIXES OUYVOTNTES TOU TROXOTTOUY XOTd ToL avamTOYHaToL
7 . Ve Ve 4 ’

oe oelpd Fourier elvon ot Bleg xan oot duO avarTLYUoTo!

Ye wa étola tepinTwo, 1 egoapuoyT| Tou TuTou Tou Parseval yiveton xateudeiay,

1 [T

+oo
7 sty (O)dt = D XpYy =+ XY+ XgYo 4+ XaY5 + XY+
0

k=—0o0

ool o X avtioTolyel ot ouyvothTa 1wy, 6Twe ot to Y7, 10 Xy avtiotolyel ot ouyvotnTa
2wy, OTWS x T0 Yo, To X3 avtiotowyel 6T cuyvoTnta 3wy, OTKS XAt TO Y3 %.0.%. , TO Blo xou
vt k< 0.

(Av xdmou 10 Ydoate’, ZavadwBdote to! Eivou elxolo, xt ag unv tou goiveton :) )

‘Ectw b1 éyouye xatavoroet to nopandve :). Hpoomoddviag va egapudéoovue tov T0T0 TOU
Parseval yio ta z(t), y(t), PAénovye 6t autdc toyler MONO yua ofuata mov éyouvy Ty S
neptodo Ty () ahhide, v Bt Yepehiddn ouyvotna fo 1 DePehdon xuxhixy cuyvoTnTa wp).
Yy mepintwot| pog, o éva oo (2(t)) €xer wryadixd mhdty otic ouyvétnteg 100, 200, 300,



400 Hz, xon 1o dhho ofua (y(t)) éyer wryodwd mhdtn otic ouyvotntee 50, 100, 150, 200 Hz.

To vo moUye:

+oo

> OXWYE = XY+ XY+ XY+ XY
k=—00
xon PETE avTiXahoTOVTAS auéows Tig TES amd TNy expavnot, Ya fray AAOOX! [atl; [t
o0 Xy, Y 0ev avtamoxpivovton oTic (Bieg apuovinég ouyvotnreg! Mo nopdderypa, To X elvor to
wyadixd Thdtog mou avtiotoryel ot 100 Hz, eved to Y; efvan To piyadixd mAdtog mou avtiotoryet
oto 50 Hz! Ondte dev woylel to ddpoloua yivouévewy mou yeddaue uohic mo mdvew. Ipéret va
undpyel “avtioToryio"UeTald Twv TAATOY, 0Nk, Vo avapépovTon 0TS (BlEg GLUYVOTNTES, doYETA
ue tov detxtn k mou €youv!
‘Apa tehxd (ougl...) autd mou TEEnEL Va xdvoupe eivar vor ToAamhaotdoovue T X, Y TV
Dy cuYVOTATY. Yuyxexpeva

400

> OXWYE = X5 Yo+ XY+ XY 4 XY
——— e = =

k=—o00

UE TO TEWTO dyxoTE0 Vo Oely Vel tar pyadixd mAdty twv —100H z, 1o dedtepo twv —200H z, o

Tpito Twv 100H 2z xau To tétapto Twv 200H 2.

Enewdy) Ta ofuata ebvan mpaypoatixd, woylet X_p = X7, dpo Yo efvon tehund:
+o0o

Z XpYy, = XaYy + XV + XaY5 + XoV) =

k=—00

= I52e7I5 £ 267V £ 052075 £ 27TV =2424242=38,

amotéheoua Aoyixd, Yt 10 0AoXA\PWUN BUO TEAYUATIXWY ONUATWY Ot YiveTon Vo uag d6w-

ot pryodind amotéreoua. Av nepioogue xdmoto €7?, 1dte xdmoto Mo Vo elyope xAveL.

Ynueiwon - vl Tpoywenuévouc 1) : Autd mou xdvope " olwnned topandve eivon to eZnc:

Mapotnpotpe 61t 10 x(t) éyer meplodo Ty = 15 = 0.01sec xon 10 y(t) éyer meptodo Ty = 2 =

0.02sec, omh. Ty = 2T;. Onote unopolyue va “f)swpr’]ooups"(xdnwg TEYVIXT TPOGEYYLON aurﬁ)
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61 10 x(t) elvon meplodixd pe mepiodo Th = 0.02sec xar dpa Yepehddn ovyvotnta fo = 50H z.
Omndre ot “véec"appovixéc tou Yo eivan [£50, £100, £150, +200, £250, £300, £350, £400] Hz,
xon BéBanar otar 50, £150, £250, 1350 Hz to pryadixd mhdtn o etvon undév. Omorte yio 1o x(t)

€youue toug " véoug ouviekeatéc Fourier, X, ot onolot eivou:
/ / / ! / / / / !/
Xk: = [Xb X27 X37 X47 X57 X67 X?v Xg] = [0, Xla 07 X27 07 X37 07 X4];

Y g ouyvétntee [50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400].

Twpa undpyer avtioTolylo CUYVOTATWY UE TO Y}, 0TOTE TAEOV UTOROUUE VO Y PNOLLOTOLGOUUE

Tov tUno tou Parseval wc:

1 T> +oo
=[xyt = > XY = XY XY+ XY+ XY
2J0 k=—00
= XY+ X5V + .+ XoY5 + XV = =38,

OTWE TAUPATAVE.
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